EMPLOI DU TEMPS CE]1 : travail du 25 au 29 mai

N'hésitez pas a adapter ce programme en fonction des possibilités de votre enfant.

Si la situation devient conflictuelle, faites une pause et reprenez plus tard.

25/05/20

26/05/20

28/05/20

29/05/20

Francais :

Grammaire :

Nouvel apprentissage

Le singulier et le pluriel du nom
(1)

-Lire le texte : Quel vantard !

(a suivre)

-Répondre aux questions de
compréhension a 1'oral

Combien y a-t-il de personnages
dans le texte ? Quel est le caractére
de Max ? Pourquoi Simon prend-il
un petit air malin ?

Pourquoi ses copains éclatent-ils de
rire ?

Observation du texte : que se passe-
t-il lorsqu'on écrit un nom au
pluriel ? Comparer un but/cinq buts,
une bille/six billes, une faute/dix
fautes dans le texte.

Francais :

Ecriture sur le cahier rouge : v,
vitesse, V. Varades
(voir le modele a suivre)

Orthographe

-L'adulte dicte la phrase : Vous
faites un grand plongeon dans
la piscine. et les mots : la
figure sur un brouillon.

-L'adulte souligne les erreurs et
l'enfant corrige seul tout ce qu'il
peut. (utiliser la liste de mots 28
du cahier bleu).

-Dans cette phrase dictée,
souligner le verbe en rouge et
trouver son infinitif. Encadrer le
sujet en bleu.

Ecrire N sous les noms et D
sous les déterminants.

Francais :

Grammaire : Relire la
conjugaison du verbe avoir au
présent (a suivre)

-Faire les exercices 1b et 2b (a
suivre) a l'oral.

-Faire l'exercice 3 (a suivre) sur
le cahier rouge avec la
présentation habituelle

Orthographe :

liste de mots 28

-Apprendre les mots de dictée :
un guépard, un gilet, beige, une
virgule

Lecture :
-Lire un documentaire au choix
et répondre aux questions a l'oral.

Francais :

Grammaire :
Nouvel apprentissage
Le singulier et le pluriel du nom (2)

-Regarder la vidéo suivante :

https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/discipline/langue-
francaise/orthographe/accord-en-
nombre-dans-le-groupe-
nominal/accord-en-nombre-
determinant-nom-commun-25.html

-Lire la lecon (a suivre)
-Faire les deux exercices de la fiches
orthographe (a suivre)

Attention pour cheval et journal...Vous
pouvez aller voir la vidéo suivante




-Faire 1,2 et 3 de la fiche :
grammaire (2 suivre)

Orthographe :

liste de mots 28

-Apprendre les mots de dictée :
grand, un plongeon, la figure

Lecture :
-Lire 2 fois en se chronométrant

la liste de mots Rapidomo a suivre
(Attention, certains mots n'existent

pas, c'est normal, on ne peut pas
deviner comme ¢a !)

Grammaire :

révision : Le singulier et le
pluriel du nom

6Regarder la vidéo suivante

https://lesfondamentaux.reseau-

canope.fr/discipline/langue-
francaise/orthographe/accord-
en-nombre-dans-le-groupe-
nominal/accord-en-nombre-
determinant-nom-commun-
25.html

-Faire 4, 5 et 6 de la fiche :
grammaire (a suivre)

Lecture :
-Lire sur https://lalilo.com/ ou
lecture libre

Lexique :
-Chercher 2 mots dans le
dictionnaire

pour la réponse...

https://lesfondamentaux.reseau-

canope.fr/discipline/langue-
francaise/orthographe/accord-en-nombre-

dans-le-groupe-nominal/accord-en-
nombre-determinant-nom-commun-
35.html

Orthographe :

- Faire la dictée muette page 8
L'adulte souligne les erreurs. L'enfant
corrige ce qu'il peut. I/ doit utiliser le
dictionnaire. C'est ce qu'il faisait en
classe. S'1l y a beaucoup de fautes, ne
corriger que quelques mots et laissez
les autres.

Orthographe :

-L'adulte dicte la phrase : J'ai oublié
mon gilet beige chez le coiffeur. et les
mots : une virgule, un guépard sur un
brouillon.

-L'adulte souligne les erreurs et 'enfant
corrige seul tout ce qu'il peut. (utiliser
la liste de mots 28 du cahier bleu).

-Dans cette phrase dictée, souligner le
verbe en rouge et trouver son infinitif.
Encadrer le sujet en bleu.

Ecrire N sous les noms et D sous les




déterminants.

Lecture :
-Lire sur https://lalilo.com/ ou lecture
libre

Maths : Calcul :
-Poser les opérations
37+ 654 =
80-28=

-Revoir les tables de 3 et 4 de
multiplication

Vous pouvez vous entrainer sur ces
sites :

https://www.logicieleducatif.fr/math/
calcul/tablesmultiplication.php

https://www.tablesdemultiplication.f
1/

Numération
révision : les nombres (a suivre)
-Faire toute la page

-Répondre a la devinette 7 (a suivre)

facultatif : faire l'exercice 6

Maths : Calcul :
-Poser les opérations
625 +3+136=

79 -42 =

-Revoir les tables de 3 et 4 de
multiplication

Vous pouvez vous entrainer sur
les sites donnés lundi.

Numération
-Répondre a la devinette 8 (a
suivre)

Résoudre les problémes
(Ecrire un calcul et une phrase
réponse. Ne pas hésiter a faire un
dessin pour mieux comprendre le
probleme)

-Choisir 4 problémes de la fiche
(a suivre)

facultatif : faire tous les
problémes de la fiche !

Maths : Calcul :
-Poser les opérations
143 +56 +271 =

65 —-46 =

-Réviser les doubles et les
moitiés

Vous pouvez le faire en ligne :
https://www.logicieleducatif.fr/m
ath/calcul/stardoubles.php

Numération
-Répondre a la devinette 9 (a
suivre)

Grandeurs et mesures

Nouvel apprentissage : Mesurer
des masses : utilisation de la
balance de Roberval

Comment comparer le poids de
deux objets ?

Maths : Calcul :
-Poser les opérations
536 + 390 =

92 -39 =

-Apprendre la table de 5 de
multiplication

Vous pouvez vous entrainer sur les
sites donnés lundi.

Numération
-Répondre a la devinette 10 (a suivre)

Grandeurs et mesures

Nouvel apprentissage : Mesurer des
masses : le gramme et le kilogramme
-Regarder cette vidéo et en discuter.
Faire des pauses si nécessaire.

https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/discipline/mathematiques/gra
ndeurs-et-mesures/mesures-de-
masse/des-ordres-de-grandeur-entre-le-
kg-et-le-g.html




-Regarder cette vidéo et en
discuter. Faire des pauses si
nécessaire.
https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/discipline/mathematiqu
es/grandeurs-et-
mesures/mesures-de-masse/de-
lutilite-des-unites-de-masse.html

-Utiliser des masses marquées
pour peser un objet.

-Regarder cette vidéo et en
discuter. Faire des pauses si
nécessaire.

https://lesfondamentaux.reseau-
canope.fr/discipline/mathematiqu
es/grandeurs-et-
mesures/mesures-de-
masse/mesurer-des-masses.html

-Faire les exercices sur les
masses (a suivre)

Le numéro 2 : j'entoure la
bonne réponse est facultatif

Comprendre que 1000g = 1kg

-Lire la lecon : connaitre les relations
entre kg et g (a suivre) et

faire les exercices 1, 2, 3,4, 5 et 6 des
fiches.

Facultatif : les exercices 7, 8 et 9
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1 O coucher
I O coupe

: O couler

: O couleur
: O couffe

I O coucou
1 0 cour

1 Ocourte

I Ocorute

: O corde

: O coude

I O courde
I O courme
I O courge
1 Ocourse

: Ocourfe

: Ocourche
I O couteau

I O coufeau
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Quel vantard !

« Moi, j’ai marqué un but au foot ! déclare Simon, fier de lui.
— Pfeuu... c’est nul ! répond Max qui veut toujours étre le plus fort. Moi, j’ai marqué cing

buts !

— J’ai aussi gagné une bille ! lui répond Simon.

— Minable ! renchérit Max d’un ton moqueur, moi j’ai gagné six billes !

— Eh bien moi, j’ai fait une faute a ma dictée, ajoute-t-il d’un petit air malin.
— Ah ! oui... eh bien moi, j’ai fait dix fautes... »

Max s’apercoit trop tard de ce qu’il vient de dire...

Simon et tous ses copains éclatent de rire !
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Grammaire

Objectifs : identifier le singulier et le pluriel, mettre un nom au singulier ou au pluriel
1 - Copie ces noms dans la colonne qui convient.
des enfants / un gargon / les arbres / mes amis / 'araignée / des chéteaux / ton manteau / trois filles /
la neige / le soleil
Noms singuliers Noms pluriels

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

....................................................................................................................................

2 - Ecris derriére chaque nom singulier ou pluriel.

CiNg avioNS (..o.eeeeveeeviceaiiinnns )  lordinateur (.......coceeinerececaans 5 = |« 11 (R m—— )
mes gants (.........cccveceierannnn ) UNE Orange (c...eeeerrceeveeeeiesinnns ) des Seaux (.......cccecmrrereereas )
(o [21- 0oy o] 1) JF (ERRERR——————— ) des histoires (......cccceoiinniiinnns ) des habitants (............ e RS )

3 - Ecris le pluriel des noms.

tonpantalon: ........cooeeeeiiiiiiiiiiniinnnn URTEDIS | sirasommminmammmpuioemismnsines
ta ChemiSe & ...cvivreieiiieciiiee e eeeeas fa QUIETEL ; ..monen s
UN POISSON © ..coevinnninieninareenaeciaanens 20121 (o [ e ——

4 - Ecris le singulier des noms. -

les SaAlades ; ..covemiesersrensiiunivesas smmsms des IBQUMES | cunussissssssosmsarrss maassss
dix caroftes = ......wssammpme wemm oo deux POIr€aUX : ........ccecviirreriinienisncnninn.
tes tomates & ....ceveviiiiiiiieiriiaiiin 168 TTANVBESY ..o samnmeimeicdisi i S5 T8 S mmmsins

5 - Compléte en ajoutant un déterminant qui convient devant chaque nom. Tu peux utiliser un

méme déterminant deux fois.
un / des / deux / une / les / a / quelques / plusieurs

Maman fait ................. coUrses : elle achéte ................ bouteilles de jus d'orange, ............... litre de
- 1 A p—— gobelets en carton, ................ serviettes en papier, ................ e[2 ¥ =~ carte
d’anniversaire.

6 - Recopie les phrases en écrivant tous les noms communs au pluriel.

Pierre lit UNE RISTOINE. —> ....veveeiereeitiie sttt e s e s e
Marie enfile $a ChAUSSEHE. —» ........oioeiiireiir i
Maman achete UN PantalON. — ........cicvreeioiuininire ettt
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| Je mentraine |

a 5 Z L] - L] L] L] f—' o - - ra
2} Ecris le pronom singulier qui convient. q@ Compléete avec le verbe avoir au présent.
1l a

R — _un nouveau vélo.
ai k 2.1 un gros rhume.
une sceur.

a 7 3.Tu un petit chat.
55 ’ 4. Elle

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,, des chaussures neuves.

S

@ Ecris le pronom pluriel qui convient. @ Compléte avec le verbe avoir au présent.

Elles ont 1. lls un nouveau maitre.

avez \ 2.Vous . _ I'air triste.

T3 peur. ;

______ avons _——~ 3. Elles les mains sales.
___ ont / 4. Nous .mal au ventre.
@ Compléte les phrases avec le verbe avoir conjugué au présent.
1.Eva______ septans aujourd’hui. — 2. Pour son anniversaire, ses copines ____un
cadeau 3 lui offrir. - 3. « Tu______delachance » luiditson frére.-4.«J) ____ un
gros gateau » annonce Eva. - 5. « Nous — apporté des jus de fruits » répondent les
filles. « A table » dit maman. — 6. « Vous ______ un temps magnifique pour faire votre

gouater dehors. »

m ( As-tu réussi
() fee cccacalana 3
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Orthographe
1- Compléte les groupes suivant avec un, une ou des.
.......... feux tricolores ceenen..... cOrbeille de fruits
eeee. ... fEu rouge ce.e.nn.. boOcaux de confiture
.......... tarte aux poires vee.r...... gateaux secs

2- Mets les mots suivants au pluriel.

UN S€AU & it iiiiieeeeaennns UNCAdeAU F ...vnveeiieeieeiaenaeeaenns
UN OISCAU & ..ottt iiereeneens un cheval = .......
unjournal & ... UN MAaNteaU & ....ccuvveiencninrinnnrnnnns
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G... Le smguluer et Ie plurlel

Un nom est au smguller s'ilne | Un nom est au plurlel S |I
désigne qu'une seule chose: |  désigne plusieurs choses:

’.
T IR IR oyt oA s Aot itat 13 5 :

Pour mettre un nom au pluriel, on ajoute souvent un S
une girafer:> des girafes la plante l':> les plantes

- ta chemise l:> tes chemises ~ mon arbre=—) mes arbres

Les noms finis en -au, -eau et -eu prennent un X
un chéteau r-‘_—>des chdteaux  son cheveul:> ses cheveux

le tuyau =) les tuyaux son bateaul=—) ses bateaux
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La tatue

Une tortue c'est une carapace, avec une téte et 4 pattes
qui dépassent. Enfin pas toujours!l Au moindre danger,
I'animal disparait a lintérieur. Cette boite osseuse est
composée de 2 plaques, la dossiere, ou bouclier dorsal, et
le plastron ventral. La carapace grandit tout au long de la

-
Quel age a-t-elle ?
En comptant le nombre de
bourrelets sur chaque écaille,

vie de la tortue.

tu peux connditre son dge.
\

-

Ses pattes avant griffues lui servent a creuser des
trous pour pondre ou se mettre a |'abri des intempéries.
Sa vue est excellente. Elle voit net a 10 m et mémorise
les endroits qu'elle a connus.

Grdce a ses oreilles cachées sous sa peau, elle entend les
sons comme nous.

Elle n'a pas de dents, mais elle se sert de son bec cornu
pour se nourrir.

~N

(’GJ B S ?;‘\

En quoi est faite la carapace de la tortue ?
Comment peut-on connditre I'dge d'une tortue ?
comment fait-elle pour se nourrir ?

Que mange la tortue ?

En France ot vit la tortue d'Hermann ?

J
f N
La tortue est herbivore, elle raffole de
pissenlits et de tréfles, mais aussi de fraises,
pastéques, choux, endives.
\, J
4 N
En dessous de 15°C, la tortue tombe en
hibernation. Elle aime la chaleur et cherche
alors un coin protégé, dans la paille ou dans la
terre.
\_ J
4 )
Il y a des millions dannées, la tortue
d'Hermann occupait un vaste territoire au sud
de la France. Aujourd'hui il n'en reste que
quelques milliers, en Corse et dans le massif
des Maures (sud de la France). Protégées par
\la loi, elles sont encore victimes des incendies.
\




& L e mid

L'apiculteur est la personne qui va récolter le miel. Il porte
une combinaison spéciale pour ne pas étre piqué par les
abeilles.

4 p
Au début du printemps, l'apiculteur a mis dans les ruches des

cadres de bois. Les abeilles y rangent leur miel dans des
alvéoles.

L'été, il sort les cadres de la ruche, pour calmer les abeilles, il
enfume la ruche et il fait des gestes lents.

L'apiculteur laisse une
partie du miel dans la
ruche pour que les abeilles

se nourrissent en hiver.
\

e

morceaux de cire.

Puis l'apiculteur le fait couler dans des pots.

La couleur du miel dépend des fleurs que les abeilles ont butinées.
Le miel de sapin est tres foncé, celui d'acacia presque blanc.

\.

Le miel est sorti des cadres. On filtre ensuite pour enlever les

\

Il utilise un couteau a désoperculer pour enlever la cire
qui ferme les alvéoles.

Ensuite, il utilise une machine, I'extracteur. Il dépose a
I'intérieur les cadres et les fait tourner a toute vitesse.
Tout le miel sort des alvéoles. Pour récolter un petit pot
de miel, il faut vider plusieurs dizaines d'alvéoles.

\_ J

/1. Comment appelle-t-on la personne qui récolte le miel ? \
. Pourquoi port-t-il une combinaison spéciale ?

. Quand met-il les cadres dans les ruches ?

. En été, quand il enleve les cadres, qu'utilise-1-il pour calmer les abeilles ?

. Pourquoi l'apiculteur laisse-t-il du miel dans la ruche ?

. A quoi sert le couteau a désoperculer ?

. comment s'appelle la machine qui permet de récupérer le miel ?

. De quoi dépends la couleur du miel ? /

/CD\JO\O'IAOON
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Compléte les cartes avec |
A_pour obtenir le total dem:nggmbre 1. 10 ou 100

of 11 L 100] [100] [100]
100 ] ] ... 1% o] [ [
Lol Lo L | 89[ 100] [1 100 [100] [ 100
(623) (504) 720
e _ —
_A_ 60+800+4=.
f00+204+9=_ ... 400+60=_ ...
300+90+ 1= 800+5=_ ...

A—Compléte.

(7x100)+(4x10)+(8x 1) =
(3x100)+(9x10)=
(5x100)+(#x1)=
(2x10) (5x1)+(8x100)=

(4x100)+(6x10)+(Ix1)=

.......................................................................................................................

Décompose chaque nombre -
_ comme dans I‘exemple.  ©

-Décompose chaque nombre -
. comme dans Iexemple

963 (9x100)+(6x10)+(3x1) 3

cotes™ Lty N cotés
- 69
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cherche le plus grand nombre de 3 chiffres —

que tu peux écrire avec les étiquettes.

L)
—

sc-cemb-di

)

quatre sept m

Réponds a la devinette = Réponds a la devinette =
A—dcns ton cahier. - A_dons ton cahier.
Je suis compris entre 324 et 340. Si on m'ajoute une dizaine,
Mon chiffre des centaines Je deviens égal a 973.
est le méme que celui B cyis-ic?

s 8 ui suis-je?

des dizaines et des unités. J
Qui suis-je?

Réponds & la devinette = Réponds a la devinette =

4

Je suis compris
entre 330 et 400,
Mes trois chiffres
s suivent dans
'ordre croissant.

Qui suis-je ?

dans ton cahier.

g_

ol

dans ton cahier.

Je suis un nombre

de trois chiffres.

Mon chiffre des centaines est 8.
Mon chiffre des dizaines

est le double de 3.

Mon chiffre des unités

est la moitié de 18. Qui suis-je?

Chlo. s
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o ‘Problémes |la multiplication

la soustraction,
Nicolas a cuisiné 42 gateaux ~

/0En Suisse, Sven achéte 32 €de T\ 2 \Uriane en a préparé 39.

fromag}e et 17 € de .ch;)fola:;é, Combien y a-t-il.d.e gateaux sur
Combien Sven a-t-il depense: (3 table de la cuisine?

.
----------------------------

N y

/OEn Norvége, Erika a un livie =\

de 100 recettes différentes pour
cuisiner le saumon. Elle a déja essayé
47 recettes. Combien lui

en reste-t-il
a tester?

-----------------------------

-----------------------------

noisettes afin de partager un goter
U'écureuil roux en apporte 52 et

-----------------------------

_____________________________ /ODes écureuils apportent desw

- : o : | Uécureuil brun 37.

k S — : | Combien ont-ils
r : | de noisettes

/o La longueur du bassin de — . || Jrour leur goater?

la piscine municipale est de 25 m

Léo parcourt 4 longueurs a la nage.

Quelle distance a-t-il parcourue?

-----------------------------

-----------------------------
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126

entre kg et g

ons
&‘(\
)
=
(&)

b La masse d'un objet (
une balance.,

D La masse d’un objet peut se mesurer en grammes ou en

P Un kilogramme s'écrit 1 kg.

B

» 1 kg = 1000 g.

® Connaitre les relations

= Es-tu du méme avis que Manon?

Mon lapin
pése 938 g.
Il pése plus lourg

que le tien!

ou le poids dans le langage courant) se mesure avec

kilogrammes.
D Un gramme s'écrit 1 g.

/o Entoure ce qui pése moins de 10 g- \
E) Un cahier.
3 Un trombone.
@ Une trousse pleine.
) Un bouchon de stylo.

/‘9 Compléte avec g ou kg.

€) Un trombone : 2

...............................

.....................

@ Une baguette de pain : 250

............

e Un dictionnaire. )

/e Entoure ce qui pase plus de 1 kg. \

B Le bureau de I3 maitresse.
B Une boite de feutres,

B3 Une gomme,

@ Une chaise,

@ Un bébé nouveau-né:3 . . J

/o Classe ces oiseaux du plus léger N

au plus lourd.

B Hibou : 305 g
3 Pigeon : 520 g
3 Mouette : 350 g

.

.

.

.

. .

vesr

e R L I S

.

.
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/9 Marine veut faire de la confiture. Elle a 700 g de
fraises et il lui en faut 1 kg. 5

combien lui en manque-t-il?

...............................................................
...................................

.............................................................................. J
L’—r ...................

Un vétérinaire surveille ce que mangent ses petits malades pour voir —————
s'ils sont en train de reprendre des forces. Compléte le tableau.

Poids de 'animal | Poids de 'animal Poids de L'animal
avant son repas | aprés son repas |nourriture avalée | a-t-il mangé?

960 g 1] | E—— (Joui [Clnon

1000 g 1 kg SRRSO (I [ <11, I

_/

Classe les singes du plus lourd au plus léger.

E) ouistiti [ atéle @ chimpanzé () gibbon @ saimiri

f'. ),

...............................................................
......................................................................................

6 Vipére : 100 g 3 Poule naine : 895 g Castor : 25 kg
Sanglier : 100 kg Lapin : 1 kg Martin-pécheur : 35 g

(0 Ecris le poids manquant pour équilibrer la balance.

Entoure le nom de l'animal le plus lourd. }
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